

**Тест члена политбюро ЦК СЕПГ и министра госбезопасности
ГДР тов. Э.Мильке на приеме в честь совещания
руководителей разведок органов безопасности стран
социалистического содружества**

Дорогие боевые соратники из братских социалистических стран!
Уважаемые товарищи!

Позвольте от всей души приветствовать Вас и выразить особую радость в том, что мы имеем возможность встретиться здесь в этом кругу. Для меня и, думаю, для всех нас всегда замечательно быть вместе с верными спутниками, которые по-братски объединены борьбой за идеалы рабочего класса, за социализм и мир.

Позади наполненные работой дни. Совещание делегаций разведывательных органов социалистических стран закончилось сегодня свою работу принятием Заключительного документа.

Я могу наверняка от имени всех участников сказать, что это было важное и необходимое совещание. Оно убедительно показало, что разведывательные органы наших братских стран полностью осознают свою ^{полную} ответственность за сохранение мира, за укрепление и обеспечение социалистического общественного строя в своих странах и в нашем содружестве и наступательно подходят к решению все более высоких задач.

В Заключительном документе зафиксированы совместные позиции и основные направления разведывательной деятельности в измененных, более сложных условиях. Достигнуты договоренности, которые направлены на существенное повышение эффективности нашего сотрудничества в борьбе с врагами социализма, противниками разоружения и разрядки.

Сейчас речь идет о том, чтобы все это умело, активно, с чекистским мастерством осуществить на практике, в повседневной работе.

Мы полностью едины в том, что необходимо прилагать еще большие усилия к тому, чтобы

- проникать в ведущие центры противника

- и своевременно выявлять и пресекать все планы врага, направленные против социализма, против отдельных стран и нашего содружества в целом.

Это относится и к действиям противника в отношении дружественных нам прогрессивных государств, которые мы не только заверяем в нашей симпатии и солидарности, но которым мы и оказываем активную помощь и поддержку в интересах обеспечения их дальнейшего развития по прогрессивному пути.

Нашим органам безопасности поэтому следовало бы, как я это уже сказал в своем выступлении в понедельник, еще больше координировать меры по оказанию помощи этим государствам.

Мы едины в том, что предотвращение неожиданностей как в военной, так и во всех других областях имеет абсолютный приоритет в нашей работе.

Совещание продемонстрировало наши совпадающие позиции

по развитию международной обстановки и вытекающим из нее более благоприятным условиям для борьбы за укрепление и обеспечение социализма, упрочение мира,

но и по неизменно существующим опасностям, которым подвергнуты наши страны, весь общественный прогресс на земле.

Проходил обмен ценными сведениями о том, как противник пытается использовать в своих целях изменения международной обстановки и происходящие в социалистических странах процессы.

В связи с этим мы взаимно обменялись важным опытом по борьбе с врагом.

Я могу здесь особенно отметить нашу совместную точку зрения, что планы и поиски противника по дестабилизации наших стран, прежде всего в политической и экономической областях, более чем когда-либо требуют тесного взаимодействия между разведкой и контрразведкой, что разведывательные органы должны внести еще больший вклад в добывание материалов и сведений, которые нужны контрразведке для эффективной работы в интересах обеспечения государственной безопасности и высокой внутренней стабильности в наших странах.

Мы осознаем нашу ответственность в деле противодействия с единых позиций любым устремлениям враждебных, оппозиционных сил выйти за пределы отдельных социалистических государств и объединиться на международном уровне.

7
Что, как я уже заметил в своем выступлении на открытии совещания, во все большей степени требует взаимного информирования, согласования и поддержки.

Дорогие друзья и товарищи!

Карл Маркс говорил, что одна из задач рабочего класса состоит в том, чтобы проникать в тайны международной политики, следить за дипломатическими шагами буржуазных правительств и, если необходимо, противодействовать им.

Владимир Ильич Ленин учил нас, и сам поступал в соответствии с этим принципом, что революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться, что однажды завоеванная власть рабочих и крестьян никогда не должна быть вынуждена из рук.

Поэтому мне хотелось бы еще раз подчеркнуть, что в условиях сложной международной обстановки укрепление единства и сплоченности братских стран, координация их действий на международной арене приобретает особое значение. Прочный союз социалистических государств была и остается главной предпосылкой успешного ведения классового противоборства с империализмом, продвижения вперед по пути социализма. Это относится и к нашим органам государственной безопасности.

Плечом к плечу с верными друзьями, в тесном братстве по оружию с Вами, дорогие боевые соратники из братских стран, работать и бороться за благополучие трудящихся, их мирную, спокойную жизнь, за надежное обеспечение безопасности нашего социалистического общественного строя — это делает нас сильным и счастливым. Я уверен, что в результате этого берлинского совещания мы еще теснее сплотим наши ряды в дальнейшей борьбе против общего врага.

По случаю этой торжественной встречи я хотел бы вновь заверить Вас, что мы на своем участке борьбы и впредь будем вносить максимальный вклад в дело укрепления братского союза между нашими партиями и государствами, всеми странами социалистического содружества, дальнейшего продвижения идей марксизма-ленинизма.

Я могу Вас заверить, что сотрудники Министерства государственной безопасности Германской Демократической Республики и впредь с честью будут выполнять возложенное на них классовое задание.

В соответствии с требованием партии мы считаем своей главной задачей своевременно выявить и пресечь планы и намерения противника, предотвратить любые неожиданности. Мы сделаем все для того, чтобы в любое время выполнять свой долг в деле всестороннего укрепления и надежного обеспечения социализма и мира.

Прошу Вас передать это руководителям братских органов. Прошу передать им также мой пламенный боевой привет и самые лучшие пожелания новых успехов в их ответственной деятельности.

Позвольте предложить тост за

- Центральные Комитеты наших братских коммунистических и рабочих партий, их генеральных и первых секретарей
- наш испытанный чекистский боевой союз, прочное единство и сплоченность наших рядов, за здоровье руководителей органов государственной безопасности наших стран
- новые успехи в деле выполнения возложенного на наши органы классового задания
- здоровье и творческую энергию всех присутствующих здесь коммунистов, чекистов и интернационалистов!

За Ваше здоровье, дорогие друзья и товарищи!